

**ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ
Андронниковой Ольги Олеговны
«Онтогенетическая концепция виктимности личности»,
представленной на соискание ученой степени доктора психологических наук
по специальности 19.00.13 – Психология развития, акмеология**

В тексте рецензируемого авторефера представлено основное содержание диссертационной работы О.О. Андронниковой «Онтогенетическая концепция виктимности личности», в которой на основе теоретического и эмпирического анализа и прикладной апробации разработана концепция виктимизации человека на разных возрастных этапах развития.

Автором выявлены сущностные характеристики и закономерности, определяющие процесс виктимизации личности на различных этапах онтогенеза. Феноменологические конструкты структурно скомпонованы в единую систему, позволяющую проводить системную работу с виктимной личностью.

Проблема изучения процессов и закономерностей виктимизации выступает как одна из значимых проблем современной социальной, педагогической психологии, психологии развития. Проделанная автором работа позволила получить новые теоретические и практико-ориентированные представления в области анализа и понимания феномена виктимности, что подчеркивает ее актуальность, своевременность и научную новизну. Особый интерес вызывает модель девиктимизации подростков, реализованная на сложной по своей классификации и нозологии группе.

По постановке задач исследования, его логике и широте реализации, данную работу можно считать фундаментальным трудом по систематизации и классификации имеющихся научных данных в области виктимологии и виктимологического прогноза. Следует отметить подход диссертанта, учитывающий взаимовлияние социального, культурного, психологического и биологического уровней.

Импонирует факт, что проведение теоретического изыскания, комплексного анализа научных подходов и систематизация данных позволили автору сформировать подход, исследующий явление виктимности в контексте межпарадигмального диалога. Выстроенная на основе четырехчастной концепции теоретическая модель в дальнейшем нашла свое подтверждение в рамках математико-статистического анализа. Данное исследование вполне заслуживает интереса со стороны смежных областей научного знания: педагогики, медицины, философии. По уровню фундированности данная работа, изложенная в автореферате, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на получение ученой степени доктора наук.

Основные положения и выводы соискателя согласуются с задачами работы, отражают последовательность изложения. Содержание работы в полном объеме отражено в многочисленных публикациях автора, докладывалось на конференциях, конгрессах, съездах.

По тексту авторефера замечаний не имеется.

Таким образом, диссертация О.О. Андронниковой «Онтогенетическая концепция виктимности личности» является самостоятельным и законченным

теоретико-эмпирическим исследованием, с высоким уровнем научной новизны, теоретической и практической значимости.

Основываясь на анализе автореферата, можно заключить, что выполненное О.О. Андронниковой диссертационное исследование «Онтогенетическая концепция виктимности личности» отвечает требованиям пп. 9, 10, 11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842, от 24.09.2013 г. (в редакции от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук. а ее автор, Андронникова Ольга Олеговна, заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора психологических наук по специальности 19.00.13 – Психология развития, акмеология.

Подтверждаю своё согласие на дальнейшую обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела О. О. Андронниковой.

Доцент кафедры педагогики и педагогической психологии
факультета психологии СПбГУ,
доктор психологических наук (19.00.0.04 – Медицинская
психология),
доцент


(подпись)

О. В. Заширинская
(расшифровка подписи)

Сведения о рецензенте:

1. Фамилия, имя, отчество: Заширинская Оксана Владимировна.
2. Адрес: 192131, Санкт-Петербург, ул. Седова, д. 94, кв. 8.
3. Телефон: +7-921-911-12-34.
4. Адрес электронной почты: zaoks@mail.ru
5. Наименование организации, работников которой является лицо, давшее отзыв. должность в этой организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет», доцент.

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»
Почтовый адрес: 199034, Санкт-Петербург, Университетская наб., 7-9
Тел.: +7 (812) 328-20-00
E-mail: spbu@spbu.ru
Официальный сайт: <http://spbu.ru>

Личную подпись Заширинской О.В. заверяю

Документ подготовлен по личной инициативе

Текст документа размещён в открытом доступе на
сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>
Ведущий специалист по кадрам _____ О.Н. Романова

